אוניברסיטת אריאל בשומרון
מבחן בקורס : הסתברות וסטטיסטיקה

מועד א' סמסטר ב'  שנה"ל תשע"ו 19/07/2016
 מספר הקורס 24420310
ד"ר אלקסנדר קפלונובסקי

הוראות כלליות:

1. יש לענות  על 5 שאלות.

2. כל תשובה חייבת בנימוקים ברורים ומסודרים.
3. מחשבון כיס רגיל (לא גרפי).
4. משך הבחינה : 150 דקות.
שאלה 1

מ"מ  X  -  סכום  על  חשבון  של דני (באלפים) .   
[image: image1.wmf]2
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מצא את ההסתברות שמתוך  10  ימים  שנבחרו באקראי  בדיוק  ב-4  מהם הוא היה ב"פלוס".    

פתרון:
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שאלה 2 
1) מספר הפעמים שאדם מתקרר בשנה מתפלג פואסון עם ממוצע 5=λ  . תרופה חדשה מקטינה את הממוצע ל - 3=λ   ל – 75% מהאוכלוסייה. ל- 25% הנותרים לתרופה אין שום השפעה.  אדם מסוים ניסה את התרופה לשנה והיה מקורר פעמיים. מה ההסתברות שהתרופה עוזרת לו?

2) במטבע א' ההסתברות לקבל עץ היא 0.4 . במטבע ב' ההסתברות לקבל עץ היא 0.7 . בוחרים באחד מן המטבעות ומטילים אותו 10 פעמים .  

a.  מה ההסתברות  לקבל בדיוק 7 פעמים עץ ?

b. אם התקבל 7 פעמים עץ , מה ההסתברות שהוצא מטבע א'?
פתרון:
א)
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שאלה 3
1) ידוע שכבשה אחת שותה בממוצע  1.5 ליטר ליום, עם סטיית תקן של 0.3 ליטר. בדיר של ראובן יש 200 כבשים. בדיר ישנו מיכל המכיל את מי השתייה של הכבשים. גודלו של המיכל  305 ליטר מה ההסתברות שמיכל זה יספיק ליום שלם ? 
2) בקופסא 20 כרטיסים. 8 מהם מסומנים בספרה 2, 5 מסומנים בספרה 7, ו- 7 מסומנים בספרה 8. מוציאים 60 פעמים כרטיס באופן אקראי מהקופסא עם החזרה. מה ההסתברות שסכום המספרים שעל הכרטיסים יהיה גדול מ- 350?
פתרון:
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שאלה 4
א)   מטילים 3 קוביות בו-זמנית פעם אחר פעם עד שלראשונה יתקבל אותו מספר בכל הקוביות. למה שווה הסתברות שמספר ההטלות יהיה גדול  מ-30?                                                 

ב)   מטילים את שלושת הקוביות   N  פעמים. ההסתברות שבאף הטלה לא יתקבל בדיוק בשתי קוביות אותו מספר שווה בערך ל-0.01.  מצא את N.                                                                                  

פתרון:
א)
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שאלה 5

באוכלוסיה מסוימת ידועים הנתונים הבאים:

הסיכוי של אדם באוכלוסיה להיות בעל דם A  שווה ל- 0.4,

הסיכוי של אדם באוכלוסיה להיות בעל דם B  שווה ל- 0.1,

הסיכוי של אדם באוכלוסיה להיות בעל דם O  שווה ל- 0.45,

הסיכוי של אדם באוכלוסיה להיות בעל דם AB שווה ל- 0.05.

כמובן, אין תלות בין סוגי הדם של אנשים שונים.

א)  מהי ההסתברות שלזוג נשוי יש סוגי דם שונים?

ב)  בודקים זוגות נשואים עד שלראשונה נמצא זוג בו לגבר ולאישה סוגי דם שונים. למה שווה הסתברות שיבוצעו בדיוק 5 בדיקות?

ג)  ההסתברות שיבוצעו N בדיקות לפחות 0.999. מצא את N.

ד)  בוצעו M בדיקות. ההסתברות שבדיוק בזוג אחד מבין אלה שנבדקו סוגי דם שונים גדולה פ10 מהסתברות  שבכל זוג אותם סוגי דם. מצא את M. 

פתרון:
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שאלה 6
נתונה פונקציה הצפיפות של משתנה מקרי X
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א)
  מצא/י את הקבוע 
[image: image14.wmf]c


ב)
  מצא/י את התוחלת E[X] ואת השונות .Var[X]
ג)
  מצא/י את הפונקציה התפלגות מצתברת.

ד)  ידוע שמשתנה מיקרי X בעל פונקצית צפיפות מוגדרת בסעיף א קיבל ערך קטן מ-0.25. למה שווה  ההסתברות שהוא קיבל ערך קטן מ-(0.25-).

פתרון:
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ב) 
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ג)
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בהצלחה !
PAGE  
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